"海洋石油301"上党旗红

—党建引领"先锋修造","海洋石油301"号液货罐绝缘拆除工程高效推进



▲停泊在码头的"海洋石油301"号



▲"海洋石油301"号临时党支部突击队合影





▲"海洋石油301"号绝缘材料转运中

编者按: 10月10日, 我国液化天然气(LNG)运输加注船领域的标志性项目——"海洋石油301"号新加深冷式再液化系统、新增船中加注功能、货控系统升级改造及十年特检等各项改造修理工程圆满完成。在项目攻坚克难的关键阶段,"五星修造"党建品牌麾下的"先锋修造"临时党支部持续发挥引领作用,为工程筑牢了坚强保障。在交付之际,让我们再一次聚焦项目现场,共同聆听"绿航之星"党员先锋队用担当践使命的故事。

中国船舶集团有限公司旗下广船国际有限公司所属广州 文冲船舶修造有限公司液化天然气(LNG)运输加注船"海洋 石油301"号加注功能二期改造及坞检项目施工现场党旗飘 扬,一场液货罐绝缘拆除攻坚战在此火热打响。"海洋石油 301"号临时党支部党员先锋队冲锋在前,充分发挥先锋模范 作用,与现场施工人员合力攻坚,高效推进液货罐绝缘拆除, 为践行"五星修造"党建品牌"先锋修造"建设再添硕果。

"海洋石油301"号保温绝缘换新工程面临多重挑战。首先,需在狭窄的液货干隔舱内搭设1万余方脚手架,为施工提供平台;其次,需要将原有绝缘材料全部拆除清理后方能进行换新施工。连续施工多天完成了搭架的艰巨任务后,项目团队迅速组织了近200名木工进行绝缘拆除作业。拆下来的绝缘材料组性推进了码头,转运工作泊在周围

关键时刻,"海洋石油301"号临时党支部充分发挥战斗堡垒作用,主动作为,紧急组建了一支10余人的党员先锋队协助绝缘材料转运工作。党员们带头攻坚,争分夺秒传递搬运,为拆除工作开辟出了一条"绿色通道"。在临时党支部的引领下,现场形成了强大的攻坚合力,施工人员鼓足干劲,各环节紧密衔接,推动拆除工作高效推进。

在临时党支部引领和全体施工人员努力下,大家密切协作,高效完成了3500余立方米、近20000平方米的LNG液货罐保温绝缘拆除及外部10000平方米的白铁皮保护工作,为后续工程抢得了宝贵时间,彰显了党员先锋队的攻坚实力。据悉,"海洋石油301"号加注功能改造及坞检项目临时党支部于7月24日正式成立,由来自中海油能源发展采油服务公司、海洋石油阳江实业有限公司、中国船级社广州分社南沙检验处、文冲修造的36名党员组成。支部设置了保温优化攻坚、加注功能升级、技术质量保障、安全生产工作、坞检特检工程等5个先锋队,旨在以党建为引领凝聚攻坚合力,为项目高质量推进筑牢组织保会



用旗飘飘

黄旭华院士先进东中船集团广!

学

六〇五

情

活院

本报讯 近日,中国船舶集团有限公司旗下广州船舶工业有限公司、第六〇五研究院、深圳海洋科技有限公司组织青年赴汕尾田墘、陆丰市博美镇联合开展黄旭华院士先进事迹"四学四做"活动暨"爱在深蓝"中船青年志愿服务活动。三家单位直属团支部负责人、青马培训班学员代表及2025年新入职员工参加活动。

当天上午,青年们来到了黄旭华院士墓前,举行了敬献花圈仪式,向 黄旭华院士三鞠躬,敬献白花寄托哀思,并宣读了深入开展黄旭华院士先 进事迹"四学四做"活动的倡议书。

随后大家参观了黄旭华院士生平事迹展,深入学习黄旭华院士先进事迹、优秀品格和优良作风。大家表示,要继承黄旭华院士遗志,弘扬核潜艇精神,赓续中船文化,争做对党忠诚、对事业执着的奋进中船人,切实将学习成效转化为推动单位高质量发展的动力。

当天下午,全体人员兵分两路, 在陆丰市博美镇图美村开展"爱在深 蓝"青年志愿服务。一组志愿者前往 村庄开展"绿化环境·助美乡村"实践







活动,拔除杂草、浇水灌溉,以实际行动助力美丽乡村建设。

另一组志愿者来到图美村小学,向学生们捐赠了图书与篮球,并以"舰船启航·义教同行"为主题,为学生们带来舰船知识科普课,播撒建设海洋强国的种子。

活动结束后,大家纷纷表示,要将此次所学所感所悟,转化为攻坚克难的勇气和干事创业的动力,在推动单位高质量发展的征程中贡献自己的青春力量。

(唐闻)





发挥国企优势 凝聚人心力量

——关于国企开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的几点思考

□ 冯小俊 许俊艳

作为国民经济重要支柱的国企,扎 实开展深入贯彻中央八项规定精神学 习教育,对凝聚党心民心、团结各方力 量,助力实现国企高质量发展、全面建 设社会主义现代化国家以及全面推进 中华民族伟大复兴的目标有着重大现 实意义。如何在学习教育中充分发挥国 企优势,凝聚人心、团结力量、完成使 命,笔者提出几点思考。

国企关于中央八项规定精神 的学习教育要有深度

为使广大党员干部将中央八项规定精神深度融入工作、学习和生活,避免"左耳进右耳出",国企党委开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育必须有深度,让党员干部真正有所触动、深受启发、深感其重要性。

国企党委在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育时,均制订了切实可行的实施方案,对学习教育进行全面细致的安排。通过党委理论学习中心组学习,让企业领导干部深入领会中央八项规定精神,发挥带头示范作用。党员大会则为全体党员提供了共同学习的平台,通过集中学习和讨论,加深党员对中央八项规定精神的理解。"三会一课"制度作为党的组织生活基本制度,也是开展学习教育的重要载体,通过定期召开支部党员大会、支部委员会和党小组会,上好党课,使党员在常态化学习中不断

深化对中央八项规定精神的认识。 国企党委为推动广大党员干部深 入学习中央八项规定精神,必须积极创新学习教育方式,特别是借助当代网络媒体,举办线上网络培训班,让广大党员干部能够随时随地自由学习中央八项规定精神。

例如,中船集团党组利用中船e学 在全系统党员中举办深入贯彻中央八 项规定精神学习教育网络培训班,邀请 专家学者讲授《把中央八项规定精神作 为铁规矩、硬杠杠,推进作风建设常态 化长效化》等八门精品课程。这些精品 课程内容丰富、针对性强,从不同角度 深入解读中央八项规定精神。通过学习 这些课程,中船集团全体干部党员对中 央八项规定精神的学习提升到新高度, 学习过程从浅入深、由表及里,实现了 学深悟透的目标。同时,在全体干部党 员中掀起学习中央八项规定精神的热 潮,受到中船集团全体干部党员的广泛 好评和喜爱。这种创新学习方式,使党 员干部能够根据自身时间和需求灵活 学习,提高了学习的积极性和主动性, 也加深了对中央八项规定精神的理解 与把握,确保了学习教育的深度。

国企关于中央八项规定精神 的学习教育要有广度

国企作为庞大的社会组织,决定了 其开展深入贯彻中央八项规定精神学 习教育必须具备广度。

学习对象有广度

国企开展深人贯彻中央八项规定精神学习教育要覆盖企业的各个层级、

各个组织、各个单元和各个岗位,实现点、线、面有机结合,企业、车间、班组、岗位全面覆盖,不遗漏任何一个单元、小组织和小岗位。在学习教育中,要充分调动全体干部党员的积极性和主动性,形成浓厚的学习氛围。

以中船集团为例,其党员分布广泛,不仅遍布国内各地,还延伸至国外;有的身处繁华都市,有的扎根偏僻山野;有的坚守高山之上,有的奋战海上一线;有的在船上作业,有的在桥上忙碌;有的常年在室内办公,有的长期在户外工作。由于工作性质不同,党员岗位差异显著。

对于如此庞大的企业集团,开展中央八项规定精神学习教育必须确保学习对象的广泛覆盖。无论党员干部身处何地,深人贯彻中央八项规定精神学习教育都要延伸到那里,保证每个党员都能参与学习,将学习教育成果运用到不同的工作场景和工作生活实践中。

在企业总部,领导干部和机关工作人员是重点的学习主体,他们的作风对整个企业风气有着重要影响。通过学习,促使他们以身作则,带头遵守中央八项规定精神。在科研院所,科研人员是重要学习的群体,要引导他们在科研工作中保持严谨作风,杜绝浮躁和学术不端行为。在生产车间和班组,一线工人党员是关键的学习主体,要让他们在生产过程中严格遵守规章制度,发扬艰苦奋斗精神。对于驻外机构的党员,要根据当地实际情况,采取适宜的学习方式,让他们在异国他乡也能牢记中央八项规定精神,维护企业和国家形象。

学习内容有广度

大型国企业务范围广泛,中央八项 规定精神学习教育内容适用的场景和 实践复杂多样,既受风俗习惯和历史文 化影响,也受人员素质和心理特征制 约。这些不可控因素往往会对国企生产 经营业务的拓展和发展形成阻碍,因此 要求国企开展深入贯彻中央八项规定 精神学习教育的内容具有广度,深入研 究在复杂情况下坚持中央八项规定精 神,确保生产经营任务顺利完成的有效 途径和方法。

例如,中船集团的业务涵盖海洋防 务装备产业、船舶海工装备产业、战略 性新兴产业、航海服务产业等。在这些 不同业务领域,中央八项规定精神的体 现和应用方式各有不同。在海洋防务装 备产业,涉及国家国防安全,必须严格 遵守相关规定,确保项目顺利推进,杜 绝任何浪费和腐败行为。在船舶海工装 备产业,与国内外客户合作频繁,在商 务谈判、项目执行等环节要遵守中央八 项规定精神,秉持诚信经营作风。在战 略性新兴产业,鼓励创新研发的同时, 要防止科研经费使用等方面出现违规 行为。在开展海外业务时,要尊重当地 风俗习惯和文化传统,在遵守中央八项 规定精神的基础上,与当地客户和合作 伙伴建立良好合作关系。

国企关于中央八项规定精神 的学习教育要有长效性

中央八项规定精神的学习教育并非 一朝一夕之功,而是一项长期艰巨的任 务。国企作为国民经济重要支柱,必须建立健全长效机制,保障学习教育持续深入 开展,避免出现"一阵风"式的短期行为。

建立健全制度保障

国企应结合自身实际,制定深入贯彻中央八项规定精神学习教育长效制度。明确学习教育的目标、内容、方式、考核等方面要求,使学习教育有章可循。比如,制定定期学习制度,规定每月或每季度开展一次集中学习;制定考核制度,将党员干部学习中央八项规定精神的情况纳入绩效考核体系,与评先评优、晋升等挂钩,激发党员干部参与学习教育的积极性。

加强监督检查

建立健全监督检查机制,定期对国企开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的情况进行监督检查。通过日常检查、专项检查、不定期抽查等方式,及时发现学习教育中存在的问题,并督促整改。对违反中央八项规定精神的行为,严肃查处,绝不姑息,形成有力震慢。

注重成果转化

学习教育的最终目的是将成果转化为实际行动,推动企业作风建设和各项工作开展。国企要建立学习教育成果转化机制,引导党员干部将所学的中央八项规定精神运用到实际工作中,解决工作中存在的作风问题。例如,在企业生产经营中,严格控制成本,杜绝铺张浪费;在与客户合作中,坚持诚信原则,杜绝不正光音争

杜绝不正当竞争。 **营造长期学习氛围**

通过多种方式营造长期学习中央 八项规定精神的浓厚氛围。利用企业内

部刊物、网站、微信公众号等宣传平台,持续宣传中央八项规定精神和学习教育成果,让党员干部在潜移默化中受到教育和影响。同时,定期组织开展学习交流活动,鼓励党员干部分享学习心得和实践经验,相互学习、共同提高。

国企开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育是一项重要且艰巨的任务,需要在高度、力度、深度、广度和长效性等方面下足功夫。国企党委要深刻认识学习教育的重要意义,不断创新学习方式方法,确保学习教育取得实实在在的成效。通过深入开展学习教育,使国企党员干部深刻领会中央八项规定精神的内涵,自觉在工作和生活中遵守相关规定,以优良作风推动企业高质量发展,为实现全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的目标贡献国企力量。

在今后工作中,国企要不断总结学习教育经验,根据实际情况及时调整和完善学习教育的内容与方式,使学习教育始终契合时代发展要求和企业发展需要。同时,将学习教育与企业生产经营、改革发展等各项工作紧密融合,以学习教育促进工作开展,以工作成果检验学习教育成效,形成良性互动的良好局面。唯有如此,国企才能切实发挥在国民经济中的支柱作用,在党的坚强领导下,不断战胜各种困难和挑战,为国家繁荣富强作出更大贡献。

(作者冯小俊系山西平阳重工机械有限责任公司党群人事部主任、党总支书记;许俊艳系山西平阳重工机械有限责任公司党群人事部高级政工师)